Результаты деятельности Общественного совета при службе ветеринарии Ивановской области в 2023 году
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	Служба ветеринарии Ивановской области
	6
	4
	Вопрос 1.

Выбор председателя и секретаря общественного совета при службе ветеринарии Ивановской области.

Вопрос 2.

Обсуждение доклада об антимонопольном комплаенсе службы ветеринарии Ивановской области за 2022 год.

Вопрос 3.

Обсуждение проекта постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Ивановской области».
Вопрос 4.

Обсуждение проекта постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области».
Вопрос 5.

Обсуждение проекта постановления Правительства Ивановской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ивановской области от 08.07.2020 № 310-п «Об установлении Порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания в приютах для животных на территории Ивановской области».
	Решение 1.

Избрать председателем общественного совета при службе ветеринарии Ивановской области Мугаева М.А., секретарём – Иванова О.В.

Решение 2.

Утвердить доклад об антимонопольном комплаенсе службы ветеринарии Ивановской области за 2022 год.
Решение 3.

Одобрить проект постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Ивановской области».

Решение 4.

Службе внести в проект постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Ивановской области» изменения в соответствии с поступившими предложениями и замечаниями участников заседания.
Решение 5.

Одобрить проект постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области».
Решение 6.

Службе внести в проект постановления Правительства Ивановской области «Об утверждении порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области» изменения в соответствии с поступившими предложениями и замечаниями участников заседания.
Решение 7.

Одобрить проект постановления Правительства Ивановской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ивановской области от 08.07.2020 № 310-п «Об установлении Порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания в приютах для животных на территории Ивановской области».

Решение 8.
Службе при необходимости внести в проект постановления Правительства Ивановской области «О внесении изменений в постановление Правительства Ивановской области от 08.07.2020 № 310-п «Об установлении Порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания в приютах для животных на территории Ивановской области» изменения в соответствии с поступившими предложениями и замечаниями участников заседания.


