Пояснительная записка 

к проекту постановления Правительства Ивановской области
«Об утверждении порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области»
Проект постановления Правительства Ивановской области                                     «Об утверждении порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области» разработан в соответствии с пунктом 2.1 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Ивановской области от 20.12.2019 № 82-ОЗ «О разграничении полномочий в сфере обращения с животными между органами государственной власти Ивановской области».
Проектом постановления предлагается утвердить порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Ивановской области. 
Проект постановления регулирует отношения, предусмотренные п. 1.4 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ивановской области, утверждённого постановлением Правительства Ивановской области от 17.12.2013 № 534-п  (далее — Порядок).

Предусмотренное проектом нормативного правового акта новое правовое регулирование не приведёт к последствиям, представленным в подпункте «б» пункта 2.2 Порядка. 

Принятие постановления Правительства Ивановской области                               не потребует дополнительного финансирования из областного бюджета.

В случае вступления в силу данного правового акта не подлежат признанию утратившими силу, изменению либо принятию какие-либо правовые акты Ивановской области.
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